Nemes Tihamér OKSzTV 2005
Második forduló
II. kategória: 9-10. osztályosok


Kérjük a tisztelt kollégákat, hogy az egységes értékelés érdekében az alábbi eljárást alkalmazzák:

1. Az értékelő gépen hozzák létre a \NT2 könyvtárat.

2. Másolják be a \NT2 könyvtárba az NT2.EXE állományt, amely jelszóval védett önkibontós ARJ állomány (a tesztadatokat és az értékelő programot tartalmazza), és indítsák el az NT2.EXE -g<jelszó> paranccsal (a jelszót a <> jelek nélkül kell beírni). A NT2.EXE állományt és a jelszót mindenkihez időben eljuttatjuk.

3. Minden versenyző számára hozzanak létre egy külön könyvtárat, és ezekbe másolják be, majd fordít​sák le a versenyzők programjait (a feladatleírásban szereplő néven).

4. Egy versenyző értékelése:

A. Az aktuális könyvtár legyen a versenyző könyvtára.

B. Adják ki a \NT2\T2 parancsot, amely lefuttatja a versenyző programjait minden tesztesetre. Ha a végrehajtás megszakad, vagy meg kell szakítani, mert letelt a 60 másodperc, akkor ismét a T2 paran​csot kell kiadni, mindaddig, amíg az “ÉRTÉKELÉS BEFEJEZŐDŐTT” üzenet meg nem jelenik a képernyőn. (A futtató tudja, hogy honnan kell folytatnia.). Ezt követően automatikusan elindul a meg​oldásokat értékelő program, amely összesítést készít a versenyző könyvtárában EREDMENY.TXT néven, és az eredményt a képernyőre is kiírja.

1. feladat: Gazda (10 pont)
Egy gazdának van néhány útja, amelyek mentén nyárfákat ültetett. Minden két szomszé​dos nyárfa közé pontosan egy szilvafát ültetett.

A gazda halála előtt a következőt mondta legidősebb fiának: kiválaszthatsz magadnak N darab nyárfát, és a tiéd lesz minden két szomszédos nyárfád közötti szilvafa is! A fiú úgy szeretné kiválasztani az N darab nyárfát, hogy a lehető legtöbb fája legyen.

[image: image1.emf]
Az 1. út 4 nyárfával (a körök a nyárfák, a szilvafák a köztük levő szakaszokon vannak)

[image: image2.emf]
A 2. út 8 nyárfával


[image: image3.emf]
A 3. út 6 nyárfával

Készíts programot (GAZDA.PAS vagy GAZDA.C), amely az utak és a kiválasztható nyár​fák számának ismeretében kiszámítja, hogy a fiúnak a legjobb esetben hány szilvafája lesz!
A GAZDA.BE állomány első sora kettő számot tartalmaz: a kiválasztható nyárfák N szá​mát (1≤N≤10000) és az utak K számát (1≤K≤1000). A második sorban K darab egész szám van, az egyes utak melletti nyárfák száma.
A GAZDA.KI állomány egyetlen sorába azt a számot kell írni, ahány szilvafája lehet a fiúnak a legjobb esetben.
Példa: GAZDA.BE




GAZDA.KI
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Értékelés:

Egyetlen út

2 pont

Több út, egyről kell választani
2 pont

Több út, többről kell az összes fát választani
2 pont

Több út, van amelyikről nem minden fát kell választani
2 pont

Több út, az összes fát ki kell választani
2 pont

2. feladat: Javít (20 pont)
A helyesírás szabályai szerint szövegben írásjelek elé nem teszünk szóközt (vessző, pont, kérdőjel, felkiáltójel, pontosvessző, kettőspont), utána viszont teszünk. Ugyancsak nem te​szünk szóközt a nyitó zárójelek után és a csukó zárójelek elé (háromféle van: gömbölyű, szög​letes és kapcsos). A nyitó zárójel elé kell tenni szóközt és a csukó után is kell, hacsak nem írásjel követi. Ha egyszerre két szabályt kellene alkalmazni (pl. írásjel után kell, csukó zárójel előtt nem kell szóköz), akkor a tiltó szabály az erősebb.

Készíts programot (JAVIT.PAS vagy JAVIT.C), amely egy szöveget átalakít a helyes​írás szabályai szerint!

A JAVIT.BE szöveges állományban egyetlen sor van (legfeljebb 10000 karakter), amely a hibásan beírt szöveget tartalmazza.

A JAVIT.KI szöveges állományba egyetlen sort kell írni, a javított szöveget.

Példa:


JAVIT.BE:
Ez egy hibásan ,rosszul( rossz zárójelezéssel)írt szöveg   .





JAVIT.KI:

Ez egy hibásan, rosszul (rossz zárójelezéssel) írt szöveg.

Értékelés:

Írásjel előtti szóközt kiszedi
1 pont

Ha több szóköz van az írásjel előtt, akkor mind kiszedi
2 pont

Írásjel mögé tesz szóközt
1 pont

Ha több szóköz van az írásjel mögött, akkor csak egyet hagy
2 pont

Nyitó zárójel elé tesz egyetlen szóközt, utána kiszedi mind
2+2 pont

Csukó zárójel mögé tesz egyetlen szóközt, előtte kiszedi mind
2+2 pont

Nem tesz csukó zárójel mögé szóközt, ha írásjel követi
2 pont

Nem tesz írásjel mögé szóközt, ha csukó zárójel követi
2 pont

Nem tesz csukó zárójel mögé szóközt, ha csukó zárójel követi
1 pont

Nem tesz nyitó zárójel elé szóközt, ha nyitó zárójel előzi meg
1 pont

3. feladat: Pakolás (15 pont)
Egy konténer raktárban egy sorban tárolják a konténereket, ahol N darab konténernek van hely. Mivel a konténerek kiszállítása az igénynek megfelelően történik, ezért egy adott idő​pontban a raktárban lévő M konténer tetszőlegesen helyezkedik el. A raktárosnak időnként át kell rendezni a raktárban lévő konténereket úgy, hogy folyamatosan egymás mellett legyenek. Az átrendezést bizonyos konténerek egyesével történő átrakásával lehet végezni. Egy i-edik konténerhelyen lévő konténert a j-edik konténerhelyre csak akkor rakhatunk át, ha köztük minden konténerhely üres. Ha az átrendezés során az i-edik konténerhelyen lévő konténert a j-edik konténerhelyre rakja át, ennek költsége i-j abszolút értéke. A raktáros az optimális átren​dezést keresi, tehát amelyre az összköltség minimális.

Készíts programot (pakol.pas vagy pakol.c), amely kiszámítja a raktár optimális át​rendezésének költségét!

A pakol.be szöveges állomány első sora a raktár konténerhelyeinek N számát tartal​mazza (2≤N≤10000). A második sor pontosan N egész számot tartalmaz egy-egy szóközzel elválasztva. A sorban minden szám vagy 0, vagy 1. A raktárban az i-edik helyen akkor és csak akkor van konténer, ha a második sorban az i-edik szám 1. Legalább egy konténer van a rak​tárban.

A pakol.ki szöveges állomány első sora egyetlen számot tartalmazzon, az optimális átrendezés költségét! A második sor is egyetlen számot tartalmazzon, a legkisebb konténer​helynek a sorszámát, amely az átrendezés után konténert tartalmaz. Több megoldás esetén bármelyik kiírható.

Példa:

pakol.be




pakol.ki
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Értékelés:

Nem kell pakolni
1+0 pont

Két összefüggő részben vannak a konténerek
1+1 pont

Kevés konténer nem szétszórtan
1+1 pont

Kevés konténer szétszórtan
1+1 pont

Véletlen közepes teszteset
1+1 pont

Véletlen közepes teszteset
1+1 pont

Véletlen nagy teszteset
1+1 pont

Véletlen nagy teszteset
1+1 pont

4. feladat: Ajándék (15 pont)
Osztályod Mikulás ünnepségre készül. Minden tanuló választott magának egy másik tanú​lót, akinek ajándékot szeretne adni. Kiderült, hogy így lehet olyan tanuló, aki nem kap senki​től sem ajándékot. Az osztály felhatalmazta az osztályfőnököt, hogy a lehető legkevesebb mó​dosítást elvégezze, hogy mindenki továbbra is egy ajándékot adjon és pontosan egy ajándékot kapjon.
Készíts programot (mikulas.pas vagy mikulas.c), amely kiszámítja a szükséges legkevesebb módosítások számát, amelynek hatására mindenki pontosan egy ajándékot kap, és meg is ad egy ilyen módosítást!

A mikulas.be szöveges állomány első sora a tanulók N számát tartalmazza (2≤N≤ 1000). A tanulókat az 1,…,N számokkal azonosítjuk. A második sor pontosan N egész számot tartalmaz egy-egy szóközzel elválasztva. A sorban az i-edik szám annak a tanulónak a sor​száma, akinek az i-edik tanuló ajándékot szeretne adni (saját magának biztosan nem ad).
A mikulas.ki szöveges állomány első sora egyetlen számot tartalmazzon, a lehető leg​kevesebb szükséges módosítások K számát! A következő K sor mindegyike egy-egy módosí​tást tartalmazzon, két egész számot egy szóközzel elválasztva: i j. Ez azt jelenti, hogy a módo​sítás következtében az i-edik tanuló a j-edik tanulónak fog ajándékot adni. Több megoldás esetén bármelyik kiírható.

Példa:

mikulas.be




mikulas.ki
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Értékelés:

Nem kell módosítani
1+0 pont

Egy módosítás kell 
1+1 pont

Egy kör több farokkal 
1+1 pont

Több kör egy-egy farokkal
1+1 pont

Általános közepes teszteset
1+1 pont

Véletlen közepes teszteset
1+1 pont

Általános nagy teszteset
1+1 pont

Véletlen nagy teszteset
1+1 pont

5. feladat: Vállalat (15 pont)
Egy vállalat központjában a munkatársak olyan beosztásban dolgoznak, hogy a vállalat igazgatóján kívül mindenkinek pontosan egy főnöke van, és mindenkinek legfeljebb két köz​vetlen beosztottja van. Mindenki csak a közvetlen beosztottjának adhat utasítást. Az igazgató azt akarja tudni, hogy kik azok a munkatársak, akikhez az általa kiadott utasítás pontosan K lépésben jut el.
Készíts programot (vallalat.pas vagy vallalat.c), amely a beosztotti viszonyok és K ismeretében meghatározza azokat a munkatársakat, akikhez az igazgató utasítása ponto​san K lépésben jut el!

A vallalat.be szöveges állomány első sora két egész számot tartalmaz egy szóközzel elválasztva, a munkatársak N számát (2≤N≤1000) és a kérdésben szereplő K számot. A mun​katársakat az 1,…,N számokkal azonosítjuk, az igazgató sorszáma 1. A további N sor minde​gyike két egész számot tartalmaz egy-egy szóközzel elválasztva, a munkatárs két közvetlen beosztottjának sorszámát. Ha csak egy beosztottja van, akkor az egyik szám 0, ha egy sincs, akkor mindkettő 0. Az i+1-edik sorban az i-edik munkatárs közvetlen beosztottjai vannak.
A vallalat.ki szöveges állomány első sora egyetlen számot tartalmazzon, azoknak a munkatársaknak az M számát, akikhez az igazgató utasítása pontosan K lépésben jut el! A második sor pontosan M számot tartalmazzon egy-egy szóközzel elválasztva, a kérdésben szereplő munkatársak sorszámait.

Példa:

vallalat.be




vallalat.ki
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Értékelés:
A fa lánc

1+0 pont

Egy elágazás a gyökérben 
1+1 pont

Nincs elágazás a K-adik szintig
1+1 pont

Teljes bináris fa
1+1 pont

Általános közepes teszteset
1+1 pont

Véletlen közepes teszteset
1+1 pont

Általános nagy teszteset
1+1 pont

Véletlen nagy teszteset
1+1 pont

Elérhető összpontszám: 75 pont + 25 pont az 1. fordulóból
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